

TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 10. října 2010

Místo: Vsetín

Organizace: Muzeum regionu Valašsko – Hvězdárna Vsetín, příspěvková organizace Zlínského kraje

Světový kosmický týden 2011 na Hvězdárně Vsetín

Pracovníci vsetínské hvězdárny si v rámci kampaně Světový kosmický týden připravili na dva říjnové páteční podvečery přednášky na téma kosmonautika. V pátek 14. října v 17:30 hodin přednáší Pavel Svozil o programu amerických raketoplánů. O týden později, tedy 21. října v 17:30 hodin bude Miroslav Jedlička prezentovat výsledky a plány ambiciózní společnosti SpaceX, která má v následujících letech zajistit „návrát Ameriky do vesmíru“. Na uvedené akce je vstup zdarma.

V říjnu mívají své pevné místo v kalendáři programů vsetínské hvězdárny akce k mezinárodní kampani Světový kosmický týden (World Space Week). Letos se uskuteční dva večery na téma **30 let s raketoplány Space Shuttle a SpaceX - návrat USA do vesmíru.**

Před několika týdny skončil posledním přistáním Atlantisu program amerických raketoplánů. Shrnutí celého projektu Space Shuttle nabídne přednáška v pátek 14. října v 17:30 hodin. Odborný pracovník Pavel Svozil připomene nejen samotný vznik projektu, ale hlavně nejvýznamnější ze 135 vesmírných misí - ať úspěšných či těch s tragickým koncem. *„Přednáška bude okořena mnoha rekordy, prvenstvími a dalšími zajímavými perličkami, jež 3 desítky let trvajícím program přinesl,“* doplňuje informace přednášející Pavel Svozil ze vsetínské hvězdárny.

21. října v 17:30 hodin se bude na vsetínské hvězdárně hovořit a diskutovat na téma **SpaceX – návrat USA do vesmíru.** Po ukončení letů raketoplánů je Amerika bez vlastního „dopravního prostředku“ umožňujícího dostat člověka na oběžnou dráhu. Mezi všemi kandidáty na pokračování vesmírných letů s lidskou posádkou se stále

více prosazuje ambiciózní soukromá společnost SpaceX. Na přednášce budou účastníci seznámeni s jejími dosavadními výsledky a smělymi budoucími plány.

Kontaktní osoba: **Miroslav Jedlička**, organizátor akce, tel.: 571 411 819,
jedlicka@hvezdarna-vsetin.cz, <http://www.hvezdarna-vsetin.cz/>